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                             К читателю    

Ежегодно, перед началом нового учебного года, заслушивается доклад директора школы о результатах деятельности учреждения за истекший учебный год. Каким он был этот год? В чём мы преуспели и что осталось не решённым? Какие появились проблемы? И какие пути их решения обозначились? Что необходимо для того, чтобы образовательный процесс был ещё плодотворнее и успешнее для его участников?

Мы доступны для общения по следующему адресу:

 396336  Воронежская область, Новоусманский район, п. Отрадное, ул.Советская, 41Д.

Контактные телефоны:

  8 (47341) 69-1-51

 e-mail: vycres2009@yandex.ru  
      ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ ОБ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ УЧРЕЖДЕНИИ

1.1  Полное наименование образовательного учреждения в соответствии с Уставом:

                           Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение

                     «Выкрестовская основная общеобразовательная школа»

                   Новоусманского муниципального  района Воронежской области

1.2  Юридический адрес:

      396336 Воронежская область, Новоусманский район, посёлок Отрадное, ул. Советская,41Д

1.3  Место ведения образовательной деятельности :

      Российская Федерация, Воронежская область, Новоусманский район, посёлок Отрадное, ул. Советская,41Д

       телефон           8 (47341) 69-1-51

электронная почта: vycres2009@yandex.ru
1.4  Учредители: администрация Новоусманского муниципального района Воронежской области

      адрес 396310 Воронежская область, Новоусманский район, село Новая Усмань, 

                  ул.    Советская 1

       телефон             8 (47341) 5-36-75

1.5  Место регистрации Устава:

      Межрайонная ИФНС России №7 по Воронежской области

      ОГРН 1023600936336 ГРН 2053675032442  07.11.2005г.

1.6  ИНН образовательного учреждения  3616006848/361601001
1.7  Лицензия № 301747 серия А регистрационный № И - 2061  от 24.06.2011г.   выдана Инспекцией по контролю и надзору в сфере образования Воронежской области
       Срок окончания действующей лицензии:  бессрочно
1. Создание в учреждении условий для осуществления образовательного процесса.
       В течение 2015/2016 учебного года школа продолжала создавать условия для  успешности образовательного процесса при переходе на ФГОС НОО и ООО, оптимальный  режим функционирования ОУ. Начальная школа полностью перешла на ФГОС.
     Образовательная программа НОО предусматривает достижение следующих результатов образования:

· личностные результаты: знание моральных норм, умение соотносить свои поступки с принятыми этическими нормами, умение выделять нравственный аспект поведения, сформированность мотивации к учению, сформированность умения учиться;

· метапредметные результаты: освоение обучающимися в процессе урочной и внеурочной деятельности универсальных учебных действий (познавательных, регулятивных и коммуникативных);

· предметные результаты: освоение обучающимися в ходе изучения того или иного предмета (в условиях урочной и внеурочной деятельности) системы знаний и опыта, специфичного для предметной области, по получению этих знаний, их преобразованию в практике повседневной жизни. Стараемся, чтобы преемственность между начальной и средним звеном , осуществлялась. В следующем году начнёт работать программа основного общего образования.
          В 2015-2016 учебном году в школе обучались 116 человек в 9-ти классах комплектах.  Все учащиеся учились в первую смену.  1-4 класс имеет 5-ти дневную учебную неделю , 5-9 классы -6-ти дневную . Средняя наполняемость классов 12 человек .В первом классе 17учеников. В школе работают 13 учителей, 4 человека технического персонала. Учебный план выполняется в полном объёме, хотя некоторые учителя работают с большой нагрузкой . Питание организовано в приспособленном помещении, подвоз регулярный. Плата за обед- 40 рублей. Организованным питанием охвачено более 60%  учащихся. В рационе питающихся вторые блюда и чай или компот. Всегда свежая выпечка и молоко бесплатно. Планируем открыть буфет.
      Как всегда во время летнего ремонта все классные помещения и помещения общего пользования приведены в соответствующий  порядок. Утеплены туалетные комнаты. Полностью переделан школьный порог: облицован плиткой и покрашен. 
С помощью спонсорских средств установлено 10 пластиковых окон, в 2-х кабинетах заменён линолеум. На стадионе установлена площадка для сдачи норм ГТО
     В школе созданы условия для осуществления образовательного процесса : в классах всегда тепло, даже зимой температура соответствует норме, хорошее освещение, водоснабжение, современная мебель в начальных классах, которой теперь не хватает, из-за пребывания учащихся в связи с переездом на постоянное место жительства, оборудование. Ребята много работают по благоустройству территории школы. Вместе с учителем технологии Варнавской Н.А. они высаживают много цветов вокруг школы. Во время летней практики  учащиеся поливают, пропалывают, рыхлят насаждения. Планируем посадить вокруг школы плодовые деревья и кустарники. 
В учреждении нет спортивного зала, конечно это большой недостаток, но трудолюбие и добросовестность учителя физической культуры Петренко Т.А. минимизирует этот недостаток. 
2. Пополнение материальной базы учреждения.

Через проведение аукциона закуплены учебники на сумму  290000рублей.
Школа полностью обеспечена учебниками. Учащиеся начальных классов и 5, 6 -го класса, которые будут реализовывать федеральные образовательные стандарты начального общего и основного общего образования, обеспечены на 100%. 
Во всех классных комнатах оборудовано место учителя: компьютер, проектор, принтер, экран, электронные приложения к урокам. Все учителя в полной мере используют на уроках информационные технологии.  Общий объём финансирования -2766936рублей 12к. Наши постоянные спонсоры ООО «Сбербанк», сельская администрация п. Отрадное помогают в приобретении канцелярских товаров, спортивного инвентаря.
3. Результаты учебной работы.

В 2015-2016 учебном году 15 выпускников нашей школы успешно прошли итоговую аттестацию . Результаты Государственной Итоговой Аттестации  в 9 классе:

- русский язык – «5»- 3ч, «4»- 4ч, «3»- 7, «2»-нет

- математика – «5»- нет, «4»- 5ч, «3»- 10, «2»-нет
 Все поступили учиться в колледжи. 

Качество обученности за 2015-2016 уч. год:

1 ступень - 51 %

2 ступень – 41 %

Три ученика начальной школы закончили учебный год с похвальным листом.

В прошедшем году есть  неуспевающие : в 4 классе и 8 классе по математике и русскому языку. Дети  работали летом. Переведены условно.

Учащиеся школы постоянно участвуют в предметных олимпиадах муниципального и регионального уровней. 
4. Результаты воспитательной работы.

  В школе отлажена воспитательная работа. Она ведётся по направлениям: патриотическое, спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое, научно-познавательное.
Работа организована через проведение коллективных общешкольных мероприятий. Виды и формы воспитательной работы в школе самые разнообразные. Традиционными являются спортивные мероприятия, например «Зарница».      Участие наших ребят в военно-патриотическом смотре-конкурсе песни и строя также стали традицией . В смотре художественной самодеятельности « Мозаика» учащиеся нашей школы заняли ГРАН-ПРИ, 1 место в обласном конкурсе проектоф в ВИВТ, 1 место в смотре- конкурсе педагогических коллективов «Пока едины, мы не победимы.»     Весь коллектив учителей и учащихся с большим воодушевлением участвовал в мероприятиях посёлка и района: митинги 25 января, 23 февраля, 9 мая, 22 июня, встреча с библиотекарем Зябловой Т.В. и подписи на «Ленте Памяти», концерт на открытии Книги Памяти, концерт 9 мая и участие коллектива школы в смотре-конкурсе профсоюзных коллективов. Каждый номер был выполнен качественно и от души. 
В школе работают объединения дополнительного образования: Рукоделие, спортивная секция, Школьная газета, Резьба по дереву , Хор- для старшеклассников и внеурочная деятельность ( Клуб добрых дел, Краеведение, Хоровое пение, Лепка, Уроки здоровья, Почемучка, Духовные истоки) – для учащихся начальных классов.
      Целенаправленная воспитательная работа даёт свои результаты: нет детей, систематически пропускающих учебные занятия. Классные руководители следят за детьми, быстро реагируют на непредвиденные ситуации, много общаются с родителями. 

5. Результаты методической и педагогической деятельности учителей.
       С 1 сентября в нашей школе начнут внедряться стандарты второго поколения в 5 классе. Наши учителя готовы работать в новых условиях, когда к учителю и ученику предъявляются новые требования. И учащийся, освоивший новые стандарты , после школы должен будет не просто иметь багаж знаний по предметам, но и развиться как личность, а это главное требование стандартов. И учитель должен помочь школьникам стать успешными в современном обществе.
       В нашей школе 12человек с высшим педагогическим образованием. 2 учителя имеют высшую квалификационную категорию Татаринцева Н.О. и Варнавская Н.А.  8 учителей  – 1 КК. Знак Отличник народного просвещения имеет  Татаринцева Н.О. Грамотой Министерства образования награждены Варнавская Н.А. и Григорьева И.С., Почётной грамотой Департамента образования- Фоменко Н.В. Почетной грамотой Отдела образования и молодёжной политики- Белявцева В.Ю., Бобкова И.С., Кучеренко Е.М. Варнавская Н.А. победитель конкура лучших учителей Воронежской области.
Положительные характеристики у новых учителей начальных классов Бобковой О.В. и Борзуковой Н.А.

Прошли курсы повышения квалификации при ВОИПКРО

Змаева И.Ю., Григорьева И.С, Носова Н.И., Золототрубова О.А. – командные курсы ФГОС.

Белявцева В.Ю.- Деятельность педагогических работников в условиях реализации ФГОС.

Борзукова Н.А. - Модели и технологии государственно-общественного урегулирования конфликтов в образовательной организации
Змаева И.Ю. - Подготовка управленческих кадров в сфере здравоохранения, образования и культуры в 2016 году»   в Воронежском  филиале  РАНХиГС  
      Решая задачи развития каждого ребёнка, наши учителя занимаются с детьми проектной деятельностью, применяя проекты на уроке и во внеурочной деятельности. Наши проекты занимают призовые места в окружных и муниципальных олимпиадах. Активно участвуют наши дети в олимпиадах и конкурсах разного уровня: «Олимпус», «Олимпусик», «Инфоурок», «Умка», «Кенгуру», приобретая новые знания, работая с дополнительной литературой.  
6. Задачи коллектива по окончании учебного года.
      Каждый член коллектива должен добросовестно относиться к своим обязанностям. В следующем году нам обещают сделать капитальный ремонт. Мы надеемся, что это поможет нашим учителям в успешной деятельности.

            Учителя выполняют очень сложную и ответственную работу: они учат , воспитывают, развивают, помогают детям осваивать учебные программы, широко используют передовой педагогический опыт, новые информационно-коммуникационные технологии, проводят воспитательные мероприятия, чтобы в будущем каждый учащийся захотел привести своего ребёнка именно в нашу школу. И во всех делах нашими первыми помощниками являются родители. Вы понимаете проблемы школы, идёте навстречу в делах, принимаете активное участие в мероприятиях и работе классных коллективов. У нас есть родительский  актив. Благодаря взаимодействию школы, семьи, спонсоров в учреждении решаются поставленные задачи,  учащиеся и учителя стараются добиваться хороших результатов в работе и в учёбе.
 Пусть так будет всегда.
